

Director: **CONST. I. ȘTEFĂNESCU**

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

Strada Vasile Goldiș No. 5.

Telefon 1678

ARAD

ABONAMENTE

Lei 500 pe an, 275 pe 6 luni, 150 pe 3 luni. Pentru bănci, cafenele, industrii toate instituțiile particulare și administrațiile publice lei 1500 anual.

Dela o zi — la alta

Revoltă în armata Irakului?

Comunicațiile cu Bagdadul sunt intrerupte. — Guvernul Irakului a demisionat

IERUSALIM, 17. (Rador) Circa svonul, neconfirmat oficial, o revoltă ar fi izbucnit în armata Irakului.

Comunicațiile telefonice cu Bagdadul au fost tăiate.

BAGDAD, 17. Hikmet Suleiman, primul ministru al Irakului, a demisionat astăzi împreună cu întregul guvern.

Suveranul și-a luat reședința la Eforie

CONSTANȚA, 17. — După înțelesurile din palatul pe care l are pe țărmurile mării, Suveranul a părăsit orașul împreună cu Marele Voevod Mihaela, luându și reședința la Eforie, de d. Dron, primarul localității.

Avocații Georoceanu și Carcali

arestați pentru încercări de agitațiuni printre personalul C. F. R.

Corpul 2 armată comunică: În urma unor încercări de agitațiuni printre personalul C. F. R., avocații: Romulus Georoceanu și C. Carcali, precum și Gheorghe Sandru Ovidiu, conducători ai Federației asociațiilor profesionale C. F. R., au fost deferiți tribunalului militar al Corpului 2 armată, care i a reținut în interesul cercetărilor.

Se examinează posibilitatea înființării unei industrii românești de filme

Se anunță că mai mulți tehnicieni cinești au sosit la Eforie, unde examinează posibilitatea înființării unei industrii românești de filme. Reprezentantul unei mari case

de filme a declarat că, în schimbul unor avantajii, ar investi câteva zeci de milioane pentru construirea unor studiouri la Eforie.

Procesul „Lloyd“-ului din Timișoara s'a amânat

Ministerul industriei și comerțului a îndrumat avocatura statului să ceară și ea disolvarea speluncii evreești

Tribunalul Timiș-Torontal, în completul domnilor dr. Ștefan Isacu, Bujor Imbroane și procuror Feneșan, s'a ocupat Marți 17 l. c. de acțiunea d lui deputat Titu Ionașiu, președintele Bursei de mărfuri, contra societății „Lloyd“.

În susținerea acțiunii Bursei de mărfuri, al cărei cuprins e cunoscut cititorilor noștri, s'au prezentat d nii avocați Vichenie Murărescu și Nic. Fărcășianu, iar pentru societatea evreiască „Lloyd“, alături de avocații jidani ai acesteia, au apărut și d nii Const. Bucșan,

fost subsecretar de stat și Titus Livius Oprea, avocat al Băncii Generale de Credit Ungare, al Industriei Lânii, etc.

În instanță a apărut și d. avocat Nae Popescu, din partea Ministerului industriei și comerțului, anunțând că avocatura statului a primit ordin să se prezinte și ea la desbatere, pentru a pune concluzii pentru disolvarea „Lloyd“-ului. D-sa a arătat că avocatura a primit abia ieri adresa ministerului, deci n'a avut timp să studieze nici dosarul, nici să

vadă întâmpinarea „Lloyd“-ului în consecință cere amânarea desbaterii pentru a și putea redacta acțiunea și pentru a se prezenta în deplină cunoștință de cauză la termenul viitor.

Tribunalul a dispus amânarea desbaterilor la un termen ce se va fixa ulterior.

Apariția d-lor Bucșan și Titus Livius Oprea în instanță pentru a susține interesele „Lloyd“-ului, a stârnit viei comentarii în opinia publică românească din Timișoara.

Căutarea aviatorului sovietic Levanevski

Numeroase vase și avioane au plecat spre Polul Nord. — Dela Levanevski s'au primit câteva semnale indescifrabile

MOSCOVA, 17. (Rador). — Agenția „Tass“ transmite următorul comunicat, dat de comisia guvernamentală pentru organizarea raidurilor Moscova-America de Nord, trimis telegrafic:

În ziua de 16 August, toate stațiunile de telegrafie fără fir din regiunea polară și numeroase alte stațiuni de radio-recepție continuă să asculte, fără intrerupere, pe lungimea de undă a postului de radio emisiune de pe bordul avionului pilotat de aviatorul sovietic Levanevski.

Nici ieri nu s'a putut căpăta vre-un mesaj precis. S'au înregistrat însă mai multe noi semnale, cari nu au putut fi descifrate. Nu este deci exclus ca postul de emisie al avionului lui Levanevski să funcționeze, dar fiind deteriorat, emisiunile sale sunt turburate.

Supravegherea emisiunilor continuă.

Vasul spărgător de ghiață „Krasin“ s'a aprovizionat la Capul Schmidt cu cărbuni și benzină, luând pe bord trei avioane ușoare, inzestrate cu câte un mo-

tor. Încărcarea vasului se termină azi și „Krasin“ va ridica imediat ancora, îndreptându-se spre coastele Peninsulei Alaska, iar de acolo va pleca spre Nord.

Aviatorul polar Sadkov și un hidroavion cu două motoare, au sosit în regiunea râului Anadyr, venind dela Okhotsk, via Pend-

jina. El a aterisat la Markovo De aci pleacă spre Wallen. Pe bordul a trei avioane „1 Ant. 6“, cari participă la căutarea echipajului avionului lui Levanevski, s'au instalat rezervoarii de benzină suplimentare, spre a le mări raza de sbor până la 3.500 km.

Investigații în Alasca și Canada

WASHINGTON, 17 (Rador). — Ambasadorul Sovietelor a primit dela Moscova o telegramă, prin care se anunță că stațiunile de radio din Moscova și Irkutsk interceptează slabe semnale, ce se crede că ar fi date de postul de radio emisiune de pe bordul avionului aviatorului Levanevski, despre a cărui soartă nu se mai știe nimic de cinci zile. Guvernul sovietic întrebă dacă stațiunile de radio din Alasca și Canada primesc aceleași semnale.

Măsuri pentru respectarea repausului duminical

Sesizat de Camerele de muncă și de asociațiile profesionale, că legea pentru reglementarea repausului duminical nu se respectă, Ministerul muncii a intervenit pe lângă Ministerele Inter-

nelor și Justiției, precum și la Inspectoratele de muncă, de a intensifica controlul și a lua măsurile energice în vederea respectării acestei legi.

NOTE ZILNICE

Urmându se o veche tradiție, ziua Sfintei Marii a fost consacrată sărbătoririi marinei românești.

Suveranul a prezidat ca și în anii trecuți, serbările dela Constanța. — prilej de evocare a memoriei marinarilor morți la datorie, dar, în acelaș timp, prilej de evocare a imaginii viitoarei marine ce ne lipsește astăzi. Majestatea Sa a rostit o cuvântare, în care a trasat proiectele ce se cer îndeplinite, pentru ca să se realizeze începutul unei afirmări pe tărîmul navigației, unde până

acum a stăpânit o concepție de excesivă modestie. Suveranul a anunțat că, de acum înainte, ministerul nou creat, al aerului și marinei militare, va fi întregit cu direcțiunea porturilor și comunicațiilor pe apă, ceace va contopi, — într'o singură administrație — cele două nuclee, al marinei de comerț și al celei de război.

Din întreg planul de realizări ce s'a schițat cu acest prilej, punctele principale sunt: Întâi, inzestrarea flotei comerciale, în anii ce vor veni, cu noi vase de călători, din care primele

două sunt comandate mai de mult, apoi, dezvoltarea marinei militare, — definită în cuvântarea regală ca o marină scumpă, dar de care apărarea țării nu se poate lipsi. În fine, începerea realizării acelei baze navale, de atâta vreme discutată și rămasă vecinic un deziderat.

Ministrul aerului și al marinei a vorbit, deasemeni, despre un șantier naval maritim ce va trebui creat ca să se poată ajunge la satisfacerea nevoilor reclamate în acest domeniu.

În acest chip, se poate nădăjdui ca bunele intenții afirmate cu prilejul zilei marinei, să constituie un stimulente suficient pentru vii-

tor, care să scoată flota de sub obroc uitării. Dacă în anii de sărăcie, adusă de criza economică, nimeni nu se putea gândi la un program în acest domeniu, în schimb nu ne este îngăduit să rămânem mai departe nepăsători, ca în primul deceniu după război, față de o marină, îndeosebi comercială, atât de folositoare unei țări exportatoare. Traficul pe marea închisă ce ne trasează frontiera de Sud-Est, prin strâmtoari, spre porturile Mediteranei, oferă un câmp de activitate destul de larg, pe care numai lipsa de pregătire ne-a împiedicat să-l folosim cum se cuvine.

BULETIN INTERN

— Ministerul de justiție comunică: „Față de unele greșite informațiuni, strecurate în câteva cotidianele, cu privire la studiul lucrărilor de aplicare a legii numelui, socotim necesar a comunica situația exactă. Au introdus în total 7630 cereri de redobândire de nume, de la data intrării în vigoare a legii (8 Aprilie 1936). S'au admis, până în prezent 355. Sunt în curs de rezolvare 75. Cele încă nesoluționate ce reprezintă ca procent cca 7 la sută din total, sunt tocmai cele ce n'au avut aclele complete s'au cele ce prind încă încercări de eludări ale obligațiilor legii.“

— O crimă a fost săvârșită ieri dimineața, în Capitală str. Vizantei. Un scandal a izbucnit între soții și Ioana Miulescu. În toial bărbatul înjurial și a luat la bătaie, apoi i-a pus o cravată la gât, pentru a o sugruma în stare de agonie, a fost transportat la salvare.

— Direcțiunea generală C. F. R. a aprobat prelungirea reducerilor tarifare pentru luna Galațiilor, până la 5 Septembrie.

Aplicarea noului regim al autorizațiilor de import

Dispozițiunile comunicate vămilor

Direcțiunea reglementării comerțului exterior, a adus la cunoștință Ministerului de finanțe că, în conformitate cu jurnalul Consiliului de miniștri Nr. 1795, din 7 Iulie 1937, secțiile B. E. G. și L. din această direcțiune, nu vor mai elibera autorizații de import, ci vor acorda numai viza pe cererea de import a solicitatorului.

Viza se aplică de către secțiile mai sus menționate pe formularul alb și pe cel albastru al cererii (formularul alb se înapoiază solicitatorului și cel albastru se trimite vămilor).

În consecință, față de această comunicare și de dispozițiile amintitului jurnal, Ministerul de finanțe a pus în vedere vămilor, să permită vămuirea pentru cari secțiile B. E. G. și L. din direcțiunea reglementării comerțului exterior au acordat viza necesară pe cererea de import a solicitatorului, fără a mai prelinde la importul mărfurilor în cauză autorizații de import propriu zise,

A început descărcarea armamentului de pe vasul contrabandist „Lola“

CONSTANȚA, 17. — Vaporul „Lola“ a ancorat aseară în dreptul magaziiilor, unde urmează să se înmagazineze cele 36 vagoane de mitraliere și munițiuni încărcate prin contrabandă pe vas.

Operațiunile de descărcare au început azi.

Transportul de armament rămâne la Constanța până la ivirea proprietarului său, care de teama pedepsei preferă să rămână ascuns.

Ministerul Apărării Naționale Inspectoratul G-ral al Comandamentelor Teritoriale Direcțiunea Comandamentelor Teritoriale Serviciul Recrutării

Comunicat

relativ la amânările de studii

1. Tinerii clasei 1938 însumați cu termen redus, cari doresc a fi amânați de serviciul militar pentru continuarea de studii, vor depune sau trimite prin scrisoare recomandată la Cercul de Recrutare respectiv.

1. Până la 15 August inclusiv: O cerere timbrată care va cuprinde obligatoriu următoarele date:

Numele și pronumele, domiciliul stabil (unde va primi comunicările), data și locul nașterii, contingentul, Cercul de Recrutare, școala pentru care cere amânarea, localitatea unde se află acea școală, anul școlar în care este înscris.

Tinerii cari nu depun cererea până la data de 15 August 1937 inclusiv, pierd dreptul la amânare și vor fi încorporați la 1 Noembrie 1937.

II. Până la 31 Iulie ale anului următor celui care a depus cererea de amânare (adecă până la 31 Iulie 1938):

a) Un certificat de activitate școlară (după modelul trimis Facultăților și Academiiilor din țară și atașatilor militari).

b) Declarațiile Model A și B și recipisa de plata taxei militare pe anul pentru care a cerut amânarea.

Tinerii cari nu depun aceste acte, vor fi încorporați la 1 Noembrie 1938.

III. Tinerii claselor mai vechi decât clasa 1938, cari au solicitat amânare de studii pentru anul 1936-1937, vor trebui să depună până la 31 Iulie 1937 actele prevăzute la punctul 2.

Cei ce nu le depun vor pierde dreptul la amânare pentru viitor și vor fi încorporați la 1 Noembrie 1937.

Acești tineri, dacă nu împlinesc până la 1 Noembrie 1937, vârsta de 27 ani, iar medicii, veterinarii și farmaciștii 29 ani și mai au nevoie de amânare pentru continuarea de studii și pe anul 1937-1938, pentru a obține această amânare, trebuie să depună sau să trimită recomandat Cercului de Recrutare respectiv:

1. Până la 15 August inclusiv:

O cerere timbrată care va cuprinde obligatoriu următoarele date:

Numele și pronumele, domiciliul stabil (unde va primi comunicările), data și locul nașterii, contingentul, Cercul de Recrutare, școala, pentru care cere amânarea, localitatea unde se află acea școală, anul școlar în care se înscrie.

Tinerii cari nu depun cererea de amânare până la data de 15 August 1937, inclusiv, pierd dreptul la amânare și vor fi încorporați la 1 Noembrie 1937.

2. Până la 31 Iulie ale anului următor celui care a depus cererea de amânare (adecă la 31 Iulie 1938).

a) Un certificat unic de înscriere, frecvență și activitate școlară, după modelul trimis Facultăților și Academiiilor din țară și atașatilor militari).

b) Declarațiile Model A și B și recipisa de plata taxei militare pe anul pentru care a cerut amânare.

Cei ce nu depun cererea de amânare dela punctul 1, vor fi încorporați la 1 Noembrie 1937.

Cei ce depun cererea dela punctul 1, dar nu depun până la 31 Iulie 1937, actele dela punctul 2, vor fi încorporați la 1 Noembrie 1938.

IV. Certificatele de studii și cererile de amânare, trebuiesc depuse sau trimise numai la Cercurile de recrutare.

Cele depuse la minister nu vor fi luate în considerare.

V. Nu se vor lua în considerare pentru justificarea nedepunerii la timp a actelor, certificate medicale de boală, întrucât actele pot fi aduse la cerc, de orice persoană sau trimise recomandat prin poștă.

Cei cari depun actele la Cercul de Recrutare, vor cere să li se elibereze numărul de înregistrare, sau vor păstra recipisa dela poștă, în cazul când actele au fost trimise recomandat.

VI. Aceste dispozițiuni privesc și sunt obligatorii și pentru tinerii cari studiază în străinătate.

Comandantul Cercului de Recrutare Arad: Colonel C. Eftimiu

Situația pieței de cereale în Banat

Cantitatea și calitatea recoltei. — Mișcarea pieței. — Inceputul campaniei de export

TIMIȘOARA, 17. — Inceputul sezonului de export a adus o mare desiluzie comercianților de cereale din Banat. Campania de treerat s'a terminat în toate regiunile de șes,

iar în cele muntoase, spre Sud, este pe sfârșite. Cu toate acestea, mișcarea pieței este foarte slabă, începutul exportului fiind din cele mai puțin promițătoare.

Din Banat și Crișana — burselor de mărfuri din Arad și Oradea — exportul de cereale din Constanța este până în aproape inexistent.

Ceeace s'a exportat de regiune până acum a fost spre Curtici și Episcopia Bihorului, seacă spre Elveția, iar prin Bihorului, seacă spre Este interesant de anul acesta avem primul mai important de această regiune spre Aus-

Recolta de grâu

În regiunile de Sud, recolta e ceva mai slabă. Aci, media este de 6-8 chintale pe jugăr cadastral, iar cantitativ, variază între 72-77 kilograme pe hectolitru. În ținuturile mai joase s'au recoltat 6-9 chintale pe jugăr, cântărind 74-79 kilograme hectolitru.

Majoritatea recoltei în mijlocul și nordul Banatului, este de 7-10 chintale pe jugăr, greutatea fiind de 78-79 kilograme. Pe un teritoriu foarte mic, în jurul comunei Comloșel, s'au recoltat 10-12 chintale pe jugăr cu o greutate de 80 și chiar de 82 kilograme.

Deci, recolta de grâu poate fi considerată bună.

Rezultatele la celelalte produse

Recolta secarei este deasemeni bună. Porumbul promite o recoltă-record în tot Banatul. Cartofii, se prezintă la fel de bine. Lintea a dat o recoltă bogată, atât cantitativ, cât și calitativ.

Semințe de dovleac de mult nu s'au recoltat în cantități atât de mari ca anul acesta, deși la produs suntem abia la începutul sezonului. Foaarea soarelui are și ea o producție bună, tutunul promite o recoltă excepțional de bogată.

Singurul produs, a cărui recoltă este submediocră, este fasolea.

Acalmie pe piață

Cu toată recolta bună, activitatea pieței este foarte slabă. Oferta e neobișnuit de rezervată. Datorită recoltei bune a anului trecut și prețurilor ridicate la animale, producătorii au fost în situația de a putea face față tuturor obligațiilor și de a-și înzestra gospodăriile cu utilajul necesar. Deci n'au nevoie presantă de bani, ceiace le dă posibilitate de a-și ține produsele în așteptarea unor prețuri mai bune.

În schimb, nici cererea nu este cea așteptată. Pe piață este o activitate de numai câteva ore pe zi. Cum se ivește câte o cerere mai importantă, se acoperă repede și acalmia revine iarăși pentru câteva ore

Exportul

În ajunul campaniei de export, a fost o adevărată furtună pe piața cerealelor din Banat, din cauza unor condițiuni puse de export. Conflictul s'a aplanat

printr'un compromis. În vederea desfășurării normale a exportului, acești cerealiști ardeleni și bănățeni au înființat un birou comun la Constanța.

Până acum, acest birou n'a avut aproape nimic de lucru.

Un nou deziderat al cerealiștilor din Banat

Biroul central al cerealiștilor sătești din Banat, care este reprezentat printr'un delegat, în biroul comun din Constanța, a prezentat bursei de mărfuri din Timișoara o cerere cuprinzând un nou deziderat al membrilor săi. În cerere se arată că vagoanele încărcate cu cereale, sosind pe linia ferată a silozurilor din Constanța, sunt expuse să se sustragă din in-

cărcătură, fie prin făcute mării, fie datorită de vigilență a personalului, cere, prin urmare, ca silozurilor să preia cantitatea pentru cantitate turilor sosite pe liniile Dacă răspunsul direcțiilor nu i va satisfac cerealiștii sătești din Banat se vor adresa cu această ministerului comunicându-

INSTRUCȚIUNI

pentru înscrierea în listele electorale ale Camerii de Muncă Arad

II

4. Sunt incapabili de a fi alegători și nu pot fi înscrși în listele electorale:

- a) Minorii.
- b) Faliții.
- c) Interzișii.
- d) Cei condamnați pentru crime sau delict care conform legii electorale atrag incapacitatea de a fi alegător precum și cei condamnați în recidivă cu închisoare pentru infracțiuni la legile muncitorești. În capabilitatea din urmă nu durează decât doi ani.

Cererile și tablourile vor cuprinde negreșit:

Numele și pronumele lucrătorului funcționarului particular sau meseriașului, anul nașterii, cetățenia domiciliul (localitatea, strada și numărul) data de când locuiește în vreunul din județele menționate precum și ocupațiunea sau funcțiunea pe care o îndeplinește.

Se va observa, ca tablourile scrise citeț și exact să cuprindă în ordinea alfabetică, toți angajații sau salariații întreprinderii instituției sau organizației cu toate datele cerute.

Tablourile astfel întocmite vor fi înaintate recomandat sau prin laure de dovadă între 1-15 Septembrie 1937, Camerii de Muncă Arad, Bul. Reg. Ferdinand No. 3, fie direct, sau prin Oficiile Județene respective.

Se atrage atențiunea tuturor șefilor întreprinderilor industriale și comerciale, publice sau particulare, organizațiilor profesionale precum și conducătorilor instituțiilor publice, că nesatisfacerea întocmai și în termen a prezentului comunicat aduce cu sine sancțiunile și penalitățile prevăzute de art. 16 și 17 din susmenționatul regulament.

Dela data de 15 până la 25 Septembrie 1937, se vor întocmi listele provizorii.

Aceste liste conf. art. 5 vor fi afișate dela data de 15 Septembrie până la data de 15 Septembrie 1937.

Listele pentru județele Arad, Bul. Reg. Ferdinand No. 3, ale jud. Hunedoara și Târnava Mică la sediul județene ale Camerii de Muncă, Alba Iulia și Blaj.

Dacă în listele electorale vor vre o comitere sau eroare de înscriere cei interesați vor putea face contestații în termen de 15 zile dela data de afișare a listelor la dispoziția Camerii de Muncă noastră pentru a fi înaintate înaintea Comisiei de Apărare.

Conform art. 5 nimeni nu poate figura în același timp în colegiile electorale a două mai multe camere de muncă nici în mai mult de un număr al unei camere de muncă.

De asemenea, nimeni nu poate figura în același timp și în listele electorale al unei camere de muncă și în acele al unei Camere și Industrie.

Dacă totuși s'a făcut eroare, cel înscris este dat opteze pentru o anumită cameră sau colegiu, printr'o decizie scrisă și definitivă, pe care depune la camera de muncă respectivă sau la biroul electoral opteziunea atrage anularea lui de alegător, acolo unde eroare ar mai fi fost înscrisă.

Atragem atențiunea în meseriașilor patroni, că acei înscrși în listele electorale beneficiază de avantajele legii pentru pregătirea profesională și exercitarea meseriilor lor.

Cetiți și răspândiți „ECOUL“

Cinema „CORSO“, Arad
 Telefon 2065
 Dela orele 5 incontinuu
Visul unei noți de vară
 După romanul lui SHAKESPEARE
 Regia: MAX REINHART
 Muzica: MENDELSSOHN
 Lei 15 și 20

Stăm cu doctoratul dentistului Link din Timișoara

Lămuririle serviciului sanitar al municipiului

publicat, deunăzi, lămuririle medicilor din Timișoara, prin care s'a arătat că Lulu Link — care este de un echivoc titlu — nu este membru al Colegiului medical ne-a lămurit prin aceleași lămuriri informații a serviciului sanitar al municipiului Timișoara.

Știind la serviciul sanitar că dentistul Link este înregistrat ca dentist cu titlu de liberă practică redusă medic. Noțiunea de liberă practică redusă este în orice caz însă din această categorie face operațiuni în gură, face narcoză, adică lucrările rezervate medicilor dentști.

Știind, am obiecționat noi, că Link își zice doctor, încă-

lește scrisori autografe cu acest titlu și are hârtii de cabinet cu en-tu doctor chirurg dentist.

Ni s'a spus că Lulu Link ar poseda o vagă hârtie de la Ministerul Sănătății, prin care i se încuviințează purtarea titlului de doctor în particular (?!)

Cum vine asta?

E o altă șarlatanie și aici. Mai întâi, ce fel de doctor este cel care numai în particular își poate etala acest titlu? De ce nu se poate folosi de el în orice împrejurări?

Al doilea, ar fi interesant de știut pe ce căi dentistul cu practică redusă Lulu Link a ajuns chiar și la acest titlu de doctor redus, ca să zicem așa: Ce școală a făcut el în prealabil? Dacă are un titlu de doctor de la Paris — cum pretinde șarlatanul Lulu Link — ce școală a

făcut el în capitala luminii? Știe el francezește? Ce studii secundare prealabile are el? Ori nu are decât câteva clase de liceu — dacă le are! — și „tanz“ și „schwimm“-schul?

E vorba poate de vreo diplomă de doctor câștigată cu bani, fără obligația de frecvență la cursuri? Atunci e cazul să vedem ce valoare are această diplomă și dacă Lulu Link nu este mai mare șarlatan decât ni-l-am închipuit.

Cazul Lulu Link nu s'a isprăvit. De acest caz — mai ales că nu este izolat — vor avea să se ocupe și alte cercuri profesionale, cari sunt deosebite a stăvilii învozie escrocilor în meseria lor.

Dentștii autorizați onești și medicii doctori dentști, au cuvântul!

INFORMAȚIUNI

Din cercurile guvernamentale se arată că Parlamentul va fi convocat pe ziua de 3 Septembrie într-o scurtă sesiune extraordinară, care va dura o săptămână.

Direcțiunea generală CFR a aprobat ca revistele și publicațiile periodice din țară să poată fi transportate la un loc cu zierele, beneficiind de aceleași taxe reduse ca și zierele.

D. Dinu Brătianu a avut ieri o constătuire cu d-nii: Alexandru Lapedatu și dr. Valeriu Roman, în privința organizațiilor liberale din Ardeal. S'a examinat, în special, situația creată în județul Alba.

Săptămâna aceasta au sosit în România patru studenți englezi, cari vor studia teologia ortodoxă; doi la Sibiu și doi la Cernăuți,

alături de fiul deputatului Wannab. Studenții englezi au vizitat câteva mănăstiri ortodoxe. Inscrierea studenților englezi la teologiile ortodoxe, își găsește explicația în căutarea unei apropieri între bisericile celor două țări.

Ieri s'a intrunit delegația economică a guvernului care a examinat chestiunea exportului a 5000 vagoane de grâu în Germania, pentru care s'a făcut ofertă guvernului. Delegația urma să decidă regimul sub care se va putea face acest export. Se duc dealtfel tratative și pentru încheerea unei convenții de comerț cu Belgia. Odată cu aceasta se examinează și chestiunea unui export de cca 40.000 vagoane de grâu. Vânzarea s'ar face în afară de Belgia și pentru Olanda. Valoarea acestui export ar reprezenta cca un miliard lei.

Delegația militară română a sosit la Istambul

Ofițerii români vor asista la manevrele armatei turce

ISTAMBUL, 17 (Rador). — Armata turce, a sosit azi dimineață la Istambul. Delegația, condusă de d. General Sichițiu, șeful Marelui Stat Major al armatei române, mai cuprinde pe d. General Iacobici, subșeful M. S. M. Colonel Șteflea și Lt. Col. Ion Gheorghe, atașatul militar al României la Ankara.

Agresiune misterioasă la Paris

Un cetățean jugoslav atacat de niște necunoscuți. — Se crede că el a fost victima răzburii unor teroriști

PARIS, 17. (Rador). — O agresiune misterioasă, căreia i a căzut un jugoslav — scăpat cu o ușoară — reamintește atentatul din 1928 și a găsit moartea Regele Iugoslaviei.

Un cetățean a fost rănit de niște necunoscuți ocupanți ai unui automobil care trecut lângă el, în str. Den Rochowart. Victima se numește Tervenci. E o persoană cu niște lucrări misterioase, ne având locatarii casei unde locuiește și este destul de bine cunos-

cut de poliție.

Cândva se dăduse împotriva lui o decizie de expulzare și i s'a acordat o păsuire, asupra motivelor căreia poliția păstrează rezervă absolută. Se pare însă că păsuirea i-a fost acordată în schimbul unor informațiuni prețioase.

Tervenci fusese în relații cu teroriștii croați și se presupune că el a dat informații poliției în legătură cu organizațiile Ustasi. Deasemeni se crede că el a fost victima răzburii teroriștilor.

Delegația a fost soluționată, la debarcare, de d. General Asim, subșeful Statului Major general al armatei turce, de comandantul militar al orașului Istambul, de mai multe personalități militare și din ministerul de externe și membrii legației române. Un detașament de trupe a dat onorurile, iar muzica a intonat Imnul Regal român și turc.

Membrii delegației s'au dus apoi la „Palace Hotel“.

ALTE ȘTIRI

La Chitila triaj un lucrător care lucra pe linie a fost surprins de un tren de marșă. Văzând că nu mai are timp să se retragă, lucrătorul s'a pitulat între șine, terasamentul fiind în acel loc scobit. A trecut peste dânsul locomotiva, precum și 50 de vagoane, târând lanțuri și cârlige de fier. Lucrătorul nu a fost lovit decât la un picior, alegându-se cu o fractură.

LONDRA, 18. (Rador) O imensă întindere din Australia a fost devastată de inundații. O telegramă din Lucknow spune că două mii de sate au fost distruse și că numărul morților este mare.

BILBAO, 18 (Havas) Postul de radio naționalist anunță că trupele naționaliste au ocupat satele Barello și Arroya și alte poziții importante.

LONDRA, 18 (Rador). — Ieri dimineță a fost executat, prin spânzurătoare, criminalul Frederick Murphy, condamnat la moarte pentru că în ziua înconștienței a strângulat pe Rosina Field, în pivnița unui magazin de mobile din Islington.

Consiliul comunal din Făgăraș n'a putut fi constituit

Partizanii diferitelor grupări au provocat un scandal monstru

Cu prilejul constituirii Consiliului comunal din Făgăraș, având în frunte pe d. Radovici, din partidul uniunii agrare, a izbucnit un scandal monstru între partizanii diferitelor grupări politice. Constituirea definitivă a fost amânată până la 21 August.

Ce ascultăm la radio

Miercuri 18 August 1937:

RADIO-ROMÂNIA

6.30: Gimnastică ritmică; Radio jurnal; Concert de dimineață (discuri). Sfatul gospodăresc și medicale

13.00: Ora. Culturale, Sport, Cota Dunării, 13.10: Concert de prânz, Muzică variată (discuri): „Don Juan“ - muenet de Mozart și a) Tamburin de Rameau; b) Cucul de Daquin (clavecin: Wanda Landowska); Cântec de leagăn corsican-cântec popular și Bourée din Auvernia (voce: Ra beau și Pergnon); Siciliana și Rigaudon de Francoeur-Kreisler și Chitara de Moskowsky-Sarasate (vioară: Yehudi Menuhin); Preludiul în do diez minor No 2 de Rachmaninoff și Tocatoarea de Mendelssohn (pian: Rachmaninoff); Séguedilla de Albéniz (q atuur de Harpe); În timpul oireșilor de Renard (voce: Lyael); La Santa Espina (orch. Coble din Barcelona); Vals englezesc de Robertrecht (orgă: Thomas); Estudiana de Ruiz de la Pena și la Giraldilla de Fernandy (co-ul Ore'ance); Ojă de Tscherepnin (violoncel: Cassado);

Allegro final din Quartetul No. 1 în re major de Dittersdorf (quartetul Léner).

14.10: Radio jurnal; Ora. Mersul vremii, Bursa, Știri interne și externe.

14.25: Muzică distractivă (discuri).

15.00: Ultimele știri, 19.00: Ora. Mersul vremii, 19.03: Concert de muzică variată (discuri) 20.10: Actualități franceze de Ion Cantacuzino 20.30: Muzică variată (discuri).

RADIO-ROMÂNIA

21.30 - 22.30: Muzică variată (discuri)

RADIO-BUCUREȘTI

21.30: D-na Nadia Chebap (pian).

22.10: D-na Margareta Vasilescu-Dejana (canto).

RADIO-ROMÂNIA, RADIO-BUCUREȘTI

22.30: Sport, Radio-jurnal.

22.45: Concert de noapte al Orchestrei Radio, dirij. de Ion Ghiga.

23.45: Jurnalul pentru străinătate în limba franceză și germană.

23.55: Ultimele știri.

Guvernul republicii Paraguay a fost constituit

ASSUMPTION, 17. (Rador) Noul guvern al republicii Paraguay a fost constituit astfel: Președinte: Baez; interne: Maior Baez; finanțe: Fresarra; Jus-

tiție și instrucție: Argana; agricultură, război și marină: Colonel Ayama; sănătatea publică: Buengermini.

Barul „Cornul Vânătorului“
ARAD. — Program senzațional. — August

The 3 Ladies (trupă de girls)

Anicușa Niculescu Etta Niculits
Elisabetha Christea Baby Nordon

The 4 „Nermeșan“
vocal-band

Grădina de vară a RESTAURANTULUI AUER

Mâncări și băuturi excelente. Atmosferă plăcută. — Muzică. — Dans. — Prețuri ieftine! Deschis până'n zori.

Grătar special!

La Oradea
folosiți hotelul și băile

RIMANOȚI

Apă caldă și rece la orice oră, calorifer — tot confortul. — Curățenie exemplară. — Băi de aburi, cadă și bazin. — Coșfor, masaj și pedicură. — Telefon 147. — Autocar în gară la toate trenurile.

Prețuri exemplar de reduse.

Ultima oră

Trupele japoneze au început ofensiva generală

Concesiunea internațională din Shanghai e bombardată de chinezi și japonezi — Puterile străine au trupe pentru a o apăra. — Consiliul de miniștri englez studiază posibilitatea unei mediațiuni

SHANGHAI, 17 (Rador). — Aseară la orele 21,30 (ora București) trupele japoneze au început ofensiva generală. Vremea fiind ploioasă, vizibilitatea e foarte slabă.

nisterul de războiu anunță că ieri s'a produs o explozie la depozitul de pulbere din Tij, din districtul Kyoto.

Cauzele cari au provocat exploziile sunt necunoscute. Deocamdată nu se poate cunoaște numărul morților și al răniților.

puncte ale căii ferate Shanghai-Nanking. Japonia vrea să silească China să accepte o serie de vaste revendicări, dar China este hotărâtă să reziste.

de refugiați britanici într'o atmosferă dramatică cauză că tunurile japoneze au continuat neincetat.

TOKIO, 17 (Rador). — Mi-

Au fost aruncate în aer nouă magazine pline cu explo-

Shanghaiul continuă să fie bombardat

SHANGHAI, 12 (Rador). — Un avion chinez a fost doborât azi dimineață în apropiere de parcul Hong-Keu, situat în partea de Nord a orașului, după ce aruncase numeroase bombe asupra clădirilor în care se află instalat cartierul general al trupelor japoneze.

ceză, pentru a spori garda concesiunii franceze.

Japonezii au doborât 87 avioane chineze

SHANGHAI 17, (Rador) — Se știe că mareșalul Ciang-Kai-Sek a luat personal comanda celor 13 divizii chineze dela Shanghai.

Japonezii și-au cartierul general

SHANGHAI, 17. — Trupele militare chineze japonezii au fost siliți să se retragă de la marginea parcului Hong-Keu și numeroase fabrici cari erau baza japoneze.

Evacuarea refugiaților

SHANGHAI, 17 (Rador). — Evacuarea primului contingent

Anglia va încerca o mediație

LONDRA, 17. (Rador). — Membrii guvernului au fost convocați azi la o conferință, sub președinția lordului Halifax, care înlocuiește pe d. Neville Chamberlain. În afară de miniștrii afacerilor la Londra, la această conferință mai iau parte și înalții funcționari ai departamentului de război.

putea totuși să ia sfârșit în bună înțelegere.

China face cumpărături de armament de la Cehoslovacia

PRAGA, 17. (Rador). — "Află" că d. Kung, ministrul finanțelor Chinei a început negocierile pentru a încheia un acord, în valoarea de zece milioane lire, pentru a cumpăra produse industriale în Cehoslovacia.

Și d. Roosevelt urmează să ia o decizie asupra situației

WASHINGTON, 17. — D. Cordell Hull, secretar de Stat, a avut o întrevedere cu Roosevelt după ce acesta a primit știri despre conflictul chinez-japonez. Roosevelt a mai multe înalte personalități militare.

HONG KONG, 17. (Rador). — Organizațiile de infirmieri „St. John brigade” a decis să trimită un corp de sanitari voluntari la Shanghai.

Numeroși europeni au anunțat că se vor angaja ca infirmieri voluntari spre a da ajutor răniților din luptele dela Shanghai.

TOKIO, 17. (Rador). — În ședința de azi a Consiliului de miniștri, ministrul marinei a anunțat că aviația japoneză a doborât și distrus până acum 87 avioane chineze și a pricenuit stricăciuni importante mai multor baze aeriene chineze.

TOKIO, 17. (Rador). — Consiliul de miniștri a decis convocarea Dietei în sesiunea extraordinară, în ziua de 3 Septembrie.

SINGAPORE, 17. (Rador). — Primul batalion din infanteria britanică se imbarcă Vineri spre a merge la Hong Kong.

China aruncă răspunderea pe Japonia

BERLIN, 17. — Ambasada Chinei publică un comunicat, care aruncă asupra Japoniei toată răspunderea recentelor evenimente dela Shanghai.

Japonia a călcat dispozițiunile armistițiului din 1932 și China s'a văzut constrânsă să se pună în stare de legitimită apărare.

Făcând aceasta China s'a silit să țină cât mai mult seama de

securitatea străinilor stabiliți la Shanghai. Ea va continua să vegheze ca părțile din concesiunea internațională neutilizate de Japonia ca baze de operațiuni, să nu sufere din cauza ostilităților. Mai aflăm adaugă comunicatul că sute de avioane japoneze sunt concentrate în vecinătatea Shanghaiului. Ele au și intrat în acțiune, bombardând orașul și unele

La ora 2 mai multe avioane japoneze au sburat deasupra cartierelor Chapel și Hong-Keu pe care le-au bombardat timp de o oră. Bombardamentul aerian a provocat numeroase incendii.

La orele 10.15 avioanele chineze și-au făcut apariția deasupra orașului Shanghai fiind primite cu focurile bateriilor antiaeriene japoneze.

Trupe străine vor apăra concesiunea internațională

SHANGHAI, 17. (Rador). — Azi dimineață a sosit aci al doilea batalion din infanteria marină fran-

Procesul instigatorilor dela C. F. R.

În fața tribunalului militar al Corpului 2 armată a venit ieri spre judecată confirmarea mandatului de arestare, emis de parchetul militar, împotriva conducătorilor „Asociației ceferiștilor”, avocatul Romulus Georocanu, avocatul Carcali Const. Făurnescu Aurel, Turcu Ioan, Olaru și Ovidiu — fiind acuzați ca infractori la legea liniștii publice.

Ședința tribunalului a început dimineață la orele 9.30. A prezidat d. Colonel Bălanu. Pe banca acuzării erau d. n. Gr. Iunian, I. Vlădescu, Radu Olteanu, Săutu, Cezar Simionescu, și alții.

În urma pledoariilor de dimineață, ședința a fost suspendată. În ședința de după amiază a vorbit d. Iunian.

Ședința încă nu se cunoaște.

Fabricile de munițiuni dela Kwanghi au început să lucreze

SHANGHAI, 18, (Rador). — Se confirmă că după o luptă violentă, chinezii au cucerit Sahang Tu, la frontiera dintre Ciabar și Suiyan.

La comandamentul chinez din Shanghai se anunță că artileria antiaeriană chineză a doborât încă 13 avioane japoneze, ridicând astfel la 29 numărul total al avioanelor japoneze doborâte.

Toate fabricile de arme și munițiuni din provincia Kwanghi,

care s'au revoltat acum câțiva timp împotriva guvernului din Nanking, au fost puse acum la dispoziția guvernului pentru a lucra în folosul armatei chineze.

Soția generalului Teng Su Siang și soția primarului din Nanking au dăruit pentru patrie verighele lor de logodnă, îndemnând femeile chineze să facă la fel pentru a întări rezistența patriei.

SHANGHAI, 18. (Rador). —

Toate posturile de poliție din concesiunea internațională lucrează pe țărmul de la râului Soochow, se află în mâinile japonezilor.

SHANGHAI, 18. (Rador). — Aviația japoneză a distrus gătura între liniile ferate Hankeu-Nanking și Shanghai.

Comuna Balotestii-Ilfov în flăcări

Pompierii din București și Ploești luptă pentru stingerea incendiului

Ieri la amiază în Capitală s'a deslănțuit o ploaie torențială cu vijelie, care a inundat părțile joase mai ales dela periferie.

Ploaia torențială care s'a abătut ieri după amiază asupra Capitalei și a întregului județ Ilfov, a făcut ca un trăznet să cadă peste o magazie a cona cului ing. Bujoi, din comuna Balotestii-Ilfov.

Magazia care conținea mai multe vagoane de cereale, a luat foc. Alimentat de vânt, focul s'a întins și asupra caselor din jur.

Comuna a cerut ajutor la București. Ajutoarele sosite s'au dovedit însă atât de insuficiente, încât s'a cerut ajutor și dela Ploești.

La ora când închidem ediția, focul continuă să ardă cu furie. Jalea și spaima a cuprins pe toți locuitorii comunei.

Franța și Anglia vor începe negocierile în legătură cu împărțirea Palestinei

Se crede că în acest mod se va încheia o punere la punct folositoare

PARIS, 18 (Rador). — Între guvernul britanic și cel francez vor începe negocierile în legătură cu împărțirea Palestinei. Guvernul francez este de părere că, înainte de reuniunea Comisiunii mandatelor la Geneva, ar fi necesar ca unele chestiuni să fie limpezite între

guvernele d'n Londra și Paris. Cu toate acestea, autoritățile franceze desăvârșit că guvernul din Paris ar fi trimis guvernului britanic un memoriu, care ar constitui un fel de protest din partea Franței. Realitatea este că Franța, în răspunsul ei, se

mărginește să sublinieze că se vede că puterea în Siria, precum și interesele care le are întreaga lume musulmană.

Guvernul francez socotește că planurile concertate între guvernul britanic vor pune la punct folositoare